



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 10.01.2025 10:53  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Българска търговско-промишлена палата: Уточнение за семинар "Основни умения за организиране на дистанционни стажове" - 15.01.2025 г.**

Дата: 09.01.2025 18:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

ДО ЧЛЕНОВЕТЕ НА БТПП УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, Бихме искали да Ви уведоим, че поради съображения, свързани със здравето на участниците, семинарът ще се проведе в хибриден формат, с възможност за избор между присъствено и онлайн участие. Желаетелите да участват дистанционно, ще получат допълнително линк и код за достъп до платформата Zoom, чрез която ще бъде проведен семинара. С уважение, Екипът на Б...

Заглавие: **Покана за участие в B2B събитие Forward Green & Renewable EnergyTech 2025 в Солун, Гърция**

Дата: 09.01.2025 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Търговско-промишлена палата – Стара Загора Ви информира за предстоящо B2B събитие за кръгова икономика, устойчиво развитие и възобновяема енергия Renewable EnergyTech & Forward Green B2B на мрежата Enterprise Europe Network. Кога? B2B срещите ще се проведат на 13-14 март 2025 г., от 11:00 до 18:00 ч. Къде? TIF-HELEXPO Солун, Гърция Събитието ще се проведе паралелно с Forward Green (FG Expo) и R...

Заглавие: **Депутатите чуха оплакванията на бизнеса относно цените на електричеството**

Дата: 09.01.2025 19:34

Медия: [news 24](#)

Коалиция БСП-Обединена левица се срещна с представителите на работодателските организации в сградата на Народното събрание, след като по-рано днес работодатели и синдикати обявиха, че готвят мащабни протести на 15 януари за цената на електроенергията при липсата на бюджет и фиксирани компенсации. Припомняме, че в заявките на Асен Василев, който ръководи първото заседание на комисията по бюджет и фи...

Заглавие: **Работодателите обявяват протестна готовност заради липсата на компенсации за тока**

Дата: 09.01.2025 17:50

Медия: [Конфедерация на работодателите и индустриалците в България \(КРИБ\)](#)

Бизнесът е готов на 15 януари да блокира магистрали и пътища заради неконкурентните според тях цени на електроенергията Работодателските организации ще излязат на протест, ако до дни не заработи нов механизъм за компенсации за цените на тока на небитовите потребители. Това заявиха на пресконференция национално представителните организации на работодателите и на работниците и служителите. Бизнесът ...

Заглавие: **"ДПС-Ново начало" се заема с високите цени на тока**

Дата: 09.01.2025 17:17

Медия: [Трафик Нюз](#)

От АОБР алармираха, че в момента липсва действащ механизъм за компенсиране. От "ДПС-Ново начало" коментираха проблемите с цените на тока на работна среща. Ето и пълния текст на изявлението: Парламентарната група на "ДПС-Ново начало" проведе работна среща с представители на работодателите в лицето на АОБР. На срещата бяха обсъдени проблемите в енергетиката и отражението им върху бизнеса. АОБР аларми...

Заглавие: **"ДПС-Ново начало" се среща с представители на българските работодатели**

Дата: 09.01.2025 17:04

Медия: [Ruse.news](#)

Парламентарната група на ДПС – НОВО НАЧАЛО проведе работна среща с представители на работодателите в лицето на АОБР. На срещата бяха обсъдени проблемите в енергетиката и отражението им върху бизнеса. АОБР алармираха, че в момента липсва действащ механизъм за компенсиране на свръхвисоките цени, което води до значително напрежение сред предприятията. Затова ДПС – НОВО НАЧАЛО се ангажира с въвежданет...

Заглавие: **Бизнесът се ожали и на депутати заради цените на тока**

Дата: 09.01.2025 16:44

Медия: [News.bg](#)

Коалиция БСП-Обединена левица се срещна с представителите на работодателските организации в сградата на Народното събрание, след като по-рано днес работодатели и синдикати обявиха, че готвят мащабни протести на 15 януари за цената на електроенергията при липсата на бюджет и фиксирани компенсации. Припомняме, че в заявките на Асен Василев, който ръководи първото заседание на комисията по бюджет и фин...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)**

Заглавие: **Покана за участие в B2B събитие Forward Green & Renewable EnergyTech 2025 в Солун, Гърция**

Дата: 09.01.2025 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Търговско-промишлена палата – Стара Загора Ви информира за предстоящо B2B събитие за кръгова икономика, устойчиво развитие и възобновяема енергия Renewable EnergyTech & Forward Green B2B на мрежата Enterprise Europe Network. Кога? B2B срещите ще се проведат на 13-14 март 2025 г., от 11:00 до 18:00 ч. Къде? TIF-HELEXPO Солун, Гърция. Събитието ще се проведе паралелно с Forward Green (FG Expo) и R...

Заглавие: **Икономическият зъбър на Европа: как порасна Полша**

Дата: 10.01.2025 07:23

Медия: [Капитал](#)

Със забележителния си напредък страната показва, че бившите социалистически държави също имат шанс да настигнат Запада. Темата накратко Полша се възползва ефективно от членството си в ЕС както по линия на евросредства, така и на укрепване на институциите си и интеграция в единния пазар. Икономиката и стандартът на живот в страната се повишават с едни от най-бързите темпове през последните десетилет...

Заглавие: **Световният икономически форум посочи коя професия ще е най-търсена в бъдеще**

Дата: 10.01.2025 00:03

Медия: [Кворум Силистра](#)

Докладът на Световния икономически форум за бъдещето на работните места през 2025 г. подчертава значителните промени, които се очакват на световния пазар на труда под влиянието на технологичното развитие, екологичния преход, икономическите и демографските промени. Според доклада, новите позиции ще представляват 14% от текущата заетост, като същевременно 92 милиона дългосрочни работни места ще бъдат...

Заглавие: **ЕКП: Еврокомисията трябва да изготви план за качествените работни места**

Дата: 09.01.2025 15:20

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Ново предупреждение относно недостига на работна ръка в Европа, отправено от Световния икономически форум, показва защо Европейската комисия трябва да превърне в приоритет изготвянето на план за качествени работни места, съобщиха от Европейската конфедерация на профсъюзите. В доклада на форума Бъдещето на работните места за 2025 г., който бе публикуван на 7 януари, се казва, че "недостигът на умен...

Заглавие: **Работодателите настояват: Компенсациите за тока за бизнеса да продължат или ще протестират**

Дата: 09.01.2025 14:34

Медия: [Подбалкански новинар](#)

Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) пое ротационното председателство на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) за 2025 година от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), съобщиха от АИКБ на Facebook страницата си. В съответствие с установената ротация парламентарният секретар на КРИБ Румяна Георгиева, упълномощена за целта от ...

Заглавие: **Украински бизнеси печелят все повече клиенти в Централна и Западна Европа**

Дата: 09.01.2025 13:51

Медия: [Дневник](#)

Украинските фирми, които се установиха или разшириха дейността си в Централна Европа след инвазията на Русия през 2022 г. в Украйна, изместват фокуса си от насоченост към бежанци към местни клиенти, като гледат и на запад, пише "Ройтерс". След като войната в Украйна затвори възможностите у дома и на изток, включително Русия, бизнеси, притежавани от украинци, се установиха в съседните страни, като ...

Заглавие: **Таня Христова: Общините трябва да бъдат ключови в контрола на ЕРП – инвестициите!**

Дата: 10.01.2025 09:51

Медия: [Gabrovo News](#)

"Необходим е нормативен регламент, с който Общините да станат ключов играч в контрола на инвестициите, извършвани от ЕРП-тата, а конкретен процент инвестиции да се насочват към електроразпределителната мрежа. Държавата и общините трябва да настояваме в рамките на 10 години тя да бъде подменена, а в кризисни ситуации ЕРП-тата да бъдат задължени да осигуряват алтернативно обезпечаване на услугата за...

Заглавие: **БСП предложи Закон за компенсациите за небитовите потребители на ток на среща с работодателите**

Дата: 10.01.2025 09:31

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Закон за компенсациите за небитовите потребители на ток предложи БСП-ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА на среща с работодателите. Да се помисли за закон, който да регламентира компенсации за високите цени на ток при кризисни ситуации както за бизнеса, така и за социалните заведения – болници, училища, детски градини, читалища и др. Това предложи заместник-председателят на Народното събрание Драгомир Стойнев на сре...

Заглавие: **За 5 г. българи са вложили около 180 млн. евро в имоти в Гърция**

Дата: 10.01.2025 09:20

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Имотните приходи на сънародниците ни там подлежат на облаганеНовите реформи на гръцкото правителство за краткосрочните наеми са в сила от тази година и засягат не само гърците, но и българите с имоти в южната ни съседка. Приходите от наеми на българските граждани от техните имоти подлежат на облагане в Гърция. Въпреки това, българските граждани са задължени да декларират тези доходи в годишните си...

Заглавие: **Асен Василев: Трябва да върнем таксата върху преноса на руски газ, ще донесе 3 млрд. лв. за бюджета**

Дата: 10.01.2025 08:30

Медия: [24 часа Пловдив](#)

"Знаете, че през октомври 2023 г. започнахме да събираме такса върху преноса на руски газ. Отменихме я по-късно, защото Унгария заплаши, че няма да ни пусне в Шенген. Е, понеже вече сме членове, предлагаме тази такса да се върне". Това каза съпредседателят на ПП Асен Василев пред Би Ти Ви. Това са 3 млрд. лв, които ще се вземат от транзита на газ. Ще направим това предложение към сегашния удължител...

Заглавие: **ПП-ДБ се ангажира да подкрепи бизнеса за компенсациите за тока**

Дата: 10.01.2025 09:48

Медия: [Телевизия Еуроком](#)

Парламентарната група на "Продължаваме Промяната-Демократична България" ще подкрепи продължаването на компенсациите за бизнеса за високите цени на електроенергията. Това беше заявено на среща вчера на групата с представители на работодателските организации АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ. Компенсациите трябва да бъдат записани в специалния закон за събирането на приходите и извършването на разходите до при...

Заглавие: **Новите фабрики на България 2024: Как се променя индустриалната карта**

Дата: 10.01.2025 09:41

Медия: [Капитал](#)

Инвестициите в производство през 2024 г. рязко спадат, а няколко компании обявиха, че прекратяват дейност в страната. Чуждестранните инвестиции в България се сринаха с 65% за първите десет месеца на 2024 г. по данни на Българската народна банка, като сумата достигна едва 1.24 млрд. евро. Това се случи на фона на и без това слаба инвестиционна активност през предходната 2023 г. Затова не е изненадващо...

Заглавие: **Атанас Кацарчев: Възможно е да изпаднем в непланирана рецесия**

Дата: 10.01.2025 08:28

Медия: [Север.бг](#)

"Почти всички цени от 1 януари са се вдигнали. Наблюдаваме допълнителен ръст заради енергетиката. Ако това продължи, много предприятия ще изпаднат в тежко финансово състояние. Може би ще стигнем до междуфирмена задлъжнялост, от която не се излиза лесно. Банките ще станат по-предпазливи. Някои може да поискат предсрочно погасяване на кредити, което може да завърти много опасно колелото и да се стиг...

Заглавие: **Близо 88 на сто от потребителите в ЕС одобряват субсидиите за фермерите**

Дата: 10.01.2025 10:11

Медия: [Синор БГ](#)

Последното допитване на Евробарометър по темата как гражданите в ЕС определят политиките в селското стопанство, доказва пълната подкрепа, която обществеността има към фермерския труд и необходимостта от финансова подкрепа за земеделците. Самото проучване, чието начало датира от 2007 година, последно се проведе през юли 2024 година, а данните от него бяха оповестени от Европейската комисия преди дн...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)**

Заглавие: **Покана за участие в B2B събитие Forward Green & Renewable EnergyTech 2025 в Солун, Гърция**

Дата: 09.01.2025 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Търговско-промишлена палата – Стара Загора Ви информира за предстоящо B2B събитие за кръгова икономика, устойчиво развитие и възобновяема енергия Renewable EnergyTech & Forward Green B2B на мрежата Enterprise Europe Network. Кога? B2B срещите ще се проведат на 13-14 март 2025 г., от 11:00 до 18:00 ч. Къде? TIF-HELEXPO Солун, Гърция. Събитието ще се проведе паралелно с Forward Green (FG Expo) и R...

Заглавие: **4 тенденции на пазара на труда през 2025 г**

Дата: 09.01.2025 14:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Тъй като през 2025 г. пейзажът на заетостта ще продължи да се развива бързо, адаптивността и устойчивостта ще бъдат от решаващо значение за работниците, които искат да се развиват на все по-несигурния пазар на труда. Способността за бърза промяна, усвояване на нови умения и поддържане на положителна перспектива пред лицето на предизвикателствата става не само желана, но и от съществено значение за...

Заглавие: **В търсене на перфектния кадър**

Дата: 10.01.2025 10:02

Медия: **Bunt**

Дългогодишната съвместна работа по различни проекти мотивира Георги Врабчев и Йордан Петков най-сетне да създадат собствено студио за аудио-визуални продукти. | Снимка: Елена Ненкова 2024 г. е белязана от две ключови събития за режисьорите Георги Врабчев и Йордан Петков – двамата най-сетне решават да създадат съвместно студио за аудио-визуално съдържание и реклама и стигат до най-големия си клиент...

Заглавие: **Работодатели: Липсата на компенсация ще принуди производители да калкулират завишената цена на тока в тази на стоките**

Дата: 10.01.2025 09:05

Медия: **Фокус**

За бизнеса трябва да има компенсация за електроенергията, за да може да сме конкурентноспособни на останалите държави. Компенсационният механизъм е този, който осигурява справедливост и нормалност на пазара на електроенергия и предвидимост за бизнеса. Липсата на компенсация ще доведе до следното: производители, които могат да калкулират завишената цена на тока в тази на стоките, които произвеждат,...

Заглавие: **Стартира кандидатстването за стипендии за участие в Национална менторска програма за жени предприемачи 2025**

Дата: 10.01.2025 10:11

Медия: **Industry Info**

На 6 януари 2025 г. стартира кандидатстването за стипендии за участие в петото издание на Национална менторска програма за жени предприемачи. Инициативата цели да предостави възможност на жени с идеи за стартиране на бизнес или развитие на вече съществуващ предприемачески проект да получат нови знания, контакти и подкрепа от ментори и специалисти.

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Покана за участие в B2B събитие Forward Green & Renewable EnergyTech 2025 в Солун, Гърция**

Дата: 09.01.2025 23:55

Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Търговско-промишлена палата – Стара Загора Ви информира за предстоящо B2B събитие за кръгова икономика, устойчиво развитие и възобновяема енергия Renewable EnergyTech & Forward Green B2B на мрежата Enterprise Europe Network. Кога? B2B срещите ще се проведат на 13-14 март 2025 г., от 11:00 до 18:00 ч. Къде? TIF-HELEXPO Солун, Гърция Събитието ще се проведе паралелно с Forward Green (FG Expo) и R...

Заглавие: **След дните без ток за хиляди българи: ЕРП-та представят доклади за инвестициите**

Дата: 10.01.2025 08:35

Медия: **Пловдив Прес**

Очаква се днес трите ЕРП-та да представят доклади пред КЕВР с информация за всички населени места, които останаха без ток по празниците и какви са причините. Докладите ще бъдат публични. От КЕВР са поискали информация за размера на инвестициите, които дружествата са вложили. Въз основа на това трябва да бъде направен анализ на инвестициите за следващия годишен период, ще се изиска от дружествата д...

Заглавие: **Малките лидери в голямото неравенство**

Дата: 10.01.2025 08:22

Медия: [BGlobal](#)

Изследването "Регионални профили 2024" на ИПИ показва неравномерното развитие на областите, но посочва и постиженията извън София. Как се развиват отделните региони на България – това е въпросът, на който екипът на Института по пазарна икономика (ИПИ) дава отговор от 10 години насам. На 14 ноември ИПИ представи последното си изследване "Регионални профили 2024", в което 28-те области в България се о...

Заглавие: **Енергиен експерт: Бизнесът получи 6 млрд. лева, а цените растат**

Дата: 10.01.2025 10:07

Медия: [Пирин press](#)

Енергиен експерт скочи на бизнеса. Мартин Владимиров смята, че бизнесмените нямат основание да плашат с протести, ако не получат компенсациите си заради скъпия ток. Причината според него е, че през последните три години родният бизнес е получил 6 милиарда лева от държавата, обобщил БТВ. Владимиров отбеляза, че тези пари са им дадени, за да се намали инфлацията и да се успокои ръстът на цените, но ни...

Заглавие: **Присъдата на Тръмп по делото "пари срещу мълчание" може да бъде произнесена днес**

Дата: 10.01.2025 10:05

Медия: [Novini.site](#)

Върховният съд на Съединените щати постанови, че присъдата на избрания президент Доналд Тръмп по делото "пари срещу мълчание" може да бъде произнесена днес – точно 10 дни, преди отново да встъпи в длъжност като американски президент, предаде БТА. През май миналата година съдът реши, че Тръмп умишлено е прикрил плащане от 130 хиляди долара за порно актрисата Сторми Даниелс, за да не разкрие тя инфо...

Заглавие: **Пожарът в Лос Анджелис веща край на евтините жилищни застраховки**

Дата: 10.01.2025 09:31

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Опустошеният квартал Пасифик Палисейдс е един от най-скъпите в САЩ, но до тази седмица жилищните застраховки там бяха едни от най-достъпните в страната. Районът Пасифик Палисейдс, който беше опустошен от бушуващите в последните дни горски пожари в Лос Анджелис, е един от най-скъпите квартали в САЩ, в който живеят представители на холивудския елит, а имената струват милиони долари. Преди природното ...

Заглавие: **Георги Харизанов очаква: Или излишни избори, или измъчено правителство**

Дата: 10.01.2025 09:05

Медия: [Novini.site](#)

"Преговорите не са се чутили. Те не са тръгвали от гледна точка на ДБ по отношение на фигурата на премиера." Това заяви пред БНР Георги Харизанов, политически анализатор, който е членувал в СДС и ГЕРБ. Според него по тази тема не е имало никаква отстъпка от двете страни и "очевидно в момента сме в патова ситуация", защото "разделението между избирателите прави невъзможно лидерите да си подадат ръцете..."

Заглавие: **Руснаци с българска фирма ужилиха Украйна със 170 милиона и купиха знаковата сграда на хотел "Париж" в София**

Дата: 10.01.2025 08:56

Медия: [Факти](#)

Служител в украинското министерство на отбраната вероятно се е сговорил с лица от Русия. Корупционна схема с военни доставки за стотици милиони. Екип от украински и български журналисти разкри как руски граждани с фантомна българска фирма са доставили на украинската армия негодни бронжилетки и камуфлажни облекла за 86 милиона евро. Парите са инвестирани в имоти в България и луксозен живот на Лазурн...

Заглавие: **Какво е значението на Гренландия и защо Тръмп я иска?**

Дата: 10.01.2025 08:10

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

В края на първия си президентски мандат Доналд Тръмп се опита да купи Гренландия, но Дания отказа да я продаде - точно както преди 80 години. Сега Тръмп се върна към идеята още преди да се върне в Белия дом, но със заплахи, отбелязва Би Би Си. През последните пет години военното и икономическото значение на най-големия остров на планетата само нараства. И всичко това заради глобалното затопляне, а...

Заглавие: **Посланик: САЩ създават инфраструктура за F-35 в Гренландия**

Дата: 10.01.2025 10:00

Медия: [Sofia24.bg](#)

Съединените щати създават летищна инфраструктура в Гренландия за изстребител F-35, способни да носят ядрено оръжие, каза посланикът в Дания Владимир Барбин пред РИА Новости. "Американската военна космическа база Pituffik (бивша Thule), разположена на острова, днес е елемент от американската система за ранно предупреждение за ракетна атака от арктическо направление. В ход е нейната цялостна модерни...

Заглавие: **От днес: Отпадат визите за САЩ за румънците**

Дата: 10.01.2025 07:21

Медия: [Струма](#)

На 10 януари ще бъде обявена официално отмяна на визите за САЩ за гражданите на Румъния. Това ще стане на среща във Вашингтон между секретаря за вътрешната сигурност Алехандро Майоркас и румънския посланик в САЩ Андрей Мурару, съобщава посолството на САЩ в Букурещ в публикация във Facebook. Срещата между Майоркас и Мурару ще се състои в Департамента за вътрешна сигурност във Вашингтон. На нея ще ...

Заглавие: **Рамщайн: Международна коалиция ще изпрати на Украйна 30 000 нови дрона**

Дата: 09.01.2025 16:21

Медия: [Фактор](#)

Новината съобщи британският министър на отбраната Джон Хийли Международна коалиция за закупуване на безпилотни летателни апарати (БЛА) за Украйна, ръководена съвместно от Обединеното кралство и Латвия, е поръчала 30 000 нови дрона на Украйна, съобщи британското Министерство на отбраната, цитирано от АФП и БГНЕС. Британският министър на отбраната Джон Хийли обяви поръчката по време на посещението с...

Заглавие: **Василев: Добре е да имаме правителство,но няма да подкрепим Росен Желязков за премиер**

Дата: 10.01.2025 09:50

Медия: [Трафик Нюз](#)

Не сме участвали в разговорите между ГЕРБ и ДБ, каза още той "Знаете, че през октомври 2023 г. започнахме да събираме такса върху преноса на руски газ. Отменихме я по-късно, защото Унгария заплаши, че няма да ни пусне в Шенген. Е, понеже вече сме членове, предлагаме тази такса да се върне". Това каза съпредседателят на ПП Асен Василев пред БТВ. Това са 3 млрд. лв, които ще се вземат от транзита на ...